Анализ работы библиотеки КГУ «Общеобразовательной школы с. Вознесенка» за 1 полугодие 2024 -2025 учебного года.
Школьная библиотека работает по плану, утвержденному администрацией школы. Работа проводилась с учетом разделов общешкольного плана. Основными направлениями деятельности библиотеки являлись:
-обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного информационно-библиографического обслуживания учащихся и педагогов;
-обучение читателей пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и умению оценивать информацию;
-формирование эстетической, экологической культуры и интереса к здоровому образу жизни.
Развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, инновационной экономики, задачам построения демократического общества на основе:
- толерантности;
- диалога культур;
- уважение многонационального, поликультурного состава казахстанского общества.
 Школьная библиотека — это первый информационный центр для учащихся. Именно здесь должны приобретаться навыки самостоятельного поиска, критической оценки полученной информации, сравнения информации, полученной из различных источников. Как из традиционных (книги, журналы, газеты), так и из нетрадиционных (электронные издания учебной и справочной литературы.
За первое полугодие текущего учебного года в библиотеке были проведены следующие массовые мероприятия:
Час информации «За строкой послания Президента»
Час интересных сообщений «Как слово наше отзовется»
Литературный альманах «Свет негаснущей звезды»
Выставка «Знакомьтесь: новые книги»
Проведены мероприятия по проекту «Читающая школа»
Библиотечный урок «Книга и семья» https://www.instagram.com/p/C_8DD44MH5d/?igsh=MWhwNm5kdGppZW5vbg==

Час информации «Знакомый и незнакомый Сокпакбаев» https://www.instagram.com/p/DBseNQWIjua/?igsh=MW1sZzlhcHJ6OWVlbQ==

Литературный час «Славный сын казахского народа» https://www.instagram.com/p/DDZzG3oMeT_/?igsh=MTRicG14bmNjanRv

Вечер портрет «Я жизнь должна стихом измерить» https://www.instagram.com/p/DEMPTUlIkOn/?igsh=MTBmOHplZzM5Nm53

Мероприятия проводились с учетом возрастных особенностей учащихся и направлены на развитие общественной активности школьников, на расширение кругозора, на привлечение детей к систематическому чтению художественной, научно- популярной литературы и периодики.
         По-прежнему наиболее востребован фонд художественной литературы. Но фонд не располагает достаточным количеством и качеством программных произведений, особенно современных авторов, остро стоит вопрос о пополнении фонда художественной литературой, методической литературой. Большая часть книжного фонд в ветхом состоянии.  Так как эти книги 1970-80 годов выпуска. Ведется работа по составлению списка на книги для списания.
В течение нескольких лет библиотека осуществляла работу по сбору материала в тематические папки – накопители адресованные учащимся и педагогам. Всего таких папок 25.
 Важнейшим направлением деятельности библиотеки является раскрытие фонда через выставки. В библиотеке оформляются разнообразные выставки как к юбилейным датам, так и к различным тематическим неделям. Имеются постоянно действующие выставки, которые регулярно обновляются вновь поступившей литературой.
Библиотекарь Швец Е. Л.



