Анализ работы МО классных руководителей
 за первое полугодие 2024-2025 учебного года.
КГУ «Общеобразовательная школа села Вознесенка»

           В школе одно методическое объединение классных руководителей, руководителем которого является Каламыцева Н.А.
Методическая тема «Развитие профессиональной компетентности классного руководителя, как фактор повышения качества воспитания в рамках обновления содержания  образования».

Цель: Овладение классными руководителями методами и приёмами воспитания с учётом современных требований и новых стандартов, создание условий для развития педагогического мастерства, совершенствования работы каждого классного руководителя.

Задачи: 
1. Совершенствование и повышение эффективности воспитательной работы в школе 
2.Активное включение классных руководителей в научно-методическую, инновационную, опытно-педагогическую деятельность.
3.Создание информационно-педагогического банка собственных достижений.
4.Повышение результативности воспитательной работы, оказание практической помощи педагогам в организации воспитательной работы с учащимися.
5.Координирование планирования, организации и педагогического анализа  воспитательных мероприятий классных коллективов.

 МО классных руководителей провели  2 заседания по следующим темам: «Использование современных педагогических технологий в процессе воспитательной работы».
«Роль классного руководителя в становлении коллектива и его влияние на формирование личности каждого ученика».
Для классных руководителей в течение первого полугодия проводились консультации по вопросам личностно - ориентированного подхода в воспитании, обзор методических новинок, проведение и посещение открытых мероприятий, организация работы творческих и проблемных групп. Каждый классный руководитель работал над темой по самообразованию и делился опытом.
На совещаниях при директоре и завуче рассматривались вопросы о повышении учебной мотивации, о роли проектной деятельности в повышении познавательной активности учащихся. Все классные руководители - творчески работающие учителя  с большим  опытом воспитательной работы.
Анализ деятельности классных руководителей показывает, что большинство классных руководителей знают, умеют и могут поделиться опытом воспитательной работы.
            За первое полугодие хотелось бы отметить работу классных руководителей 5, 6, 8, 10 класса.
Эти классные руководители в первом полугодие проделали огромную работу с классами, ребята активно участвовали в общешкольных мероприятиях.   Учащиеся этих классов отличаются активностью  и дисциплинированностью. Классные коллективы  во главе с классными руководителями организовывали и проводили  общешкольные мероприятия, активно участвовали в районных конкурсах и мероприятиях.
Для достижения поставленных целей и задач использовались различные формы и методы воспитательной деятельности. Это методы личностно - ориентированного воспитания; диагностические, организационные, мобилизационно - побудительные, коммуникативные, методы формирующего воздействия,  методы координации и коррекции. Применялись следующие формы воспитательной работы: соревнования, конкурсы, игры, исследовательская работа, проектная деятельность, поисковые задания, конференции, викторины, беседы, выставки, встречи, поездки, походы, экскурсии и т.д.
Анализ посещенных классных часов, мероприятий дает возможность говорить о том, что к их проведению классные руководители подходят творчески. Необходимо более активно привлекать родителей к их проведению. Эту проблему необходимо решать во втором полугодии.












