Отчет по профориентационной работе в
ОШ с.Вознесенка за первое полугодие
2024-2025 учебный год
Профориентация – это комплекс действий для выявления у человека склонностей и талантов к определённым видам профессиональной деятельности, а также система
действий, направленных на помощь в выборе карьерного пути людям всех
возрастов. Она реализуется через учебно-воспитательный процесс, внеурочную и
внешкольную работу с учащимися.
Цель профориентационной работы:
Создать условия для формирования психологической готовности к выбору
профессии, содействовать в профессиональном и личностном самоопределении
школьников.
Работа с родителями:
На родительских собраниях и классных часах в 9 и 11 классах, во время индивидуальных консультаций классный руководитель и завуч школы, который занимается итоговой  аттестацией учащихся, поднимает вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования, с учетом требований современного рынка труда.
Работа с обучающимися:
С сентября по декабрь 2024 года были проведены следующие мероприятия:
Сентябрь:  Беседа «Моя будущая профессия». Цель: расширить знания подростков о мире профессий. В беседе приняли участие учащиеся 9-11 классов. 
Октябрь: Классный час «Личность и профессия». Цель: Дать учащимся представление об основах профессионального самоопределения. Классный час был проведен в 10 и 11 классах с участием родителей. 
Ноябрь: Круглый стол «Моя мечта о будущей профессии». Цель: осознание своего профессионального будущего. Учащиеся делились на группы, выполняли различные задания. Отвечали на вопросы.
Декабрь: «Шоу профессий». Занятие прошло в игровой форме. Учащиеся 8-11классов приняли активное участие.

По резуальтатам проведенной работы были даны рекомендации по профессиональному выбору, которые каждый ученик мог обсудить с родителями. На второе полугодие так же запланирован ряд мероприятий в данном направлении.




